観光協会ホームページ管理運営実行委員会経過
日時　平成26年10月2日　15時～
[bookmark: _GoBack]場所　真壁庁舎3310・3320会議室

協議内容
（1） ホームページの現状報告
　　・アクセス数推移、ランキング
　　・市のホームページのバナー掲載と、観光ガイドとの併用について
　　・階層の写真の追加について
　　・会員一覧の掲載（ホームページ掲載者のみ）
（2） 協議事項
・春夏秋冬の向きについて→左からみて春夏秋冬に変更することに決定。
・中長期計画のバナーについて→原案通りに掲載することに決定。「観光みらいプロジェクト」の内容には中長期計画のものとホームページ運営に関するもので分け、随時更新していく。
・観光アクセスについて→現在のものに加え、桜川市観光案内（パンフレット）に乗っているような地図をもう少し詳しくしたものを、字と一緒に見れるようにする。また、タクシー会社に観光協会に加入してもらうよう交渉、または、ホームページに載せてもらえるよう交渉し、タクシーの案内も載せるようにしていく。
・観光ルートについて→笠間市観光協会のものを参照。ハイキングコース・サイクリングコースについて特化させるようにし、初心者から上級者まで多様なコースを紹介していく。コースも修正できるように手書きの質感だとおもしろい。それ以外のルートについてはいわゆるメジャーなルートは作らず、通好みなルートということで随時更新していく。また、季節によって桜、ひなまつりのルート等は必要性に応じて作っていく。
・食べ物マップの作成→観光ルートに個人営業のお店等は載せないことになった。そのため、観光ルートとは別にどこで何が食べられるのかという桜川市全体の食のマップの必要性を感じ、今後作っていくということになった。
・体験のバナーの作成→いろいろな体験イベントの案内が今後載せられるようにし、観光客の増加（特に泊まってくれるお客さん）に結び付けていきたい。
・農産物直売所のバナー→農産物を目当てにくるお客さんが増えたことから、農産物直売所に観光協会に加入してもらい、農産物の紹介をしていきたい。
・フォトコンテストを開催し、フォトギャラリーを充実させていく。

